

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

УЗЛОВЫМ МЕТОДОМ

Нынче, как и в прошлые годы, в совхозе «Моховский» для ремонта техники применяют испытанный практикой узловым методом. Из двадцати по плану последнего квартала уже отремонтировано двенадцать гусеничных и колесных тракторов. Вышли из ворот мастерской и два зерновых комбайна.

В мастерской созданы звенья. Звено, которое возглавляет Н. П. Нечев, ведет ремонт комбайнов, а звено М. И. Мартынова, опытнейшего механизатора — сеялок. Этот коллектив поставил на линейку готовности 21 сеялку, ровно столько, сколько предусмотрено квартальным планом. Ремонтники обещают к новому году полностью завершить восстановление посевных агрегатов.

С. БАБАНАКОВ.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 27 ноября 1975 года

№ 142 (3057)

Дни выхода
вторник, четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ШИРЕ РАЗМАХ соревнования животноводов! в обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе передовых животноводов области по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования за повышение продуктивности и обеспечение сохранности поголовья скота и птицы в зимний период 1975-1976 годов».

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, передовые доярки Е. Р. Зиновьева из колхоза «Ударник полей», В. В. Моховикова из совхоза «Пачинский», Е. В. Шварц из совхоза «Притомский», Р. В. Соловникова из колхоза «Победа» Яйского района, телятница М. Д. Торопова из совхоза имени Чкалова и бригадир дойного гурта Н. Ф. Кутаева из совхоза «Ново-Пестеревский» призвали живот-

новодов в зимний период 1975-1976 годов повысить продуктивность и обеспечить полную сохранность закрепленного за ними скота и птицы, организованно провести зимовку скота.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу передовых животноводов области по активизации и повышению действенности социалистического соревнования, за организованное проведение зимовки, обеспечение сохранности поголовья скота и повышение его продуктивности.

Бюро обкома КПСС обязало партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей совхозов и колхозов организовать обсуждение этой ценной инициативы, принять соревнованию животноводов всеобщий размах.

ОБРАЩЕНИЕ

передовиков животноводства ко всем работникам сельского хозяйства области

Дорогие товарищи!

В эти дни среди сельских тружеников области, как и по всей стране, развернулось массовое социалистическое соревнование за успешное завершение пятилетки, достойную встречу XXV съезда партии. Колхозники, рабочие совхозов трудятся под девизом «Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Сейчас для тружеников села наступила ответственная пора — зимовка скота. Она всегда является экзаменом для каждого из нас. К текущей зимовке хотя и заготовлено несколько больше грубых кормов, но во многих хозяйствах испытывается недостаток в концентратах. Это создает дополнительные трудности. Но они будут преодолены, если мы противопоставим им организованность, мастерство и личную творческую инициативу.

На каждой ферме и в каждой бригаде есть резервы. Наша задача — полнее их использовать для максимального производства.

На собственном опыте мы убедились, что многое зависит от нас, от размаха социалистического соревнования. Мы призываем вас придать развернувшемуся областному социалистическому соревнованию районов, совхозов, колхозов, птицефабрик, ферм, отделений, бригад и работников животноводства на зимний период 1975-1976 годов широкую гласность, высокую действенность, поднять его на новую ступень и на этой основе осуществить конкретные меры по дальнейшему росту

производства продукции и сохранению поголовья скота и птицы.

Нам необходимо строго соблюдать рационы, корма использовать только в приготовленном виде. Все коромошки, все простейшие средства кормоприготовления должны быть без промедления введены в действие. Скот требует поить только теплой водой, осуществлять все меры для подвозки грубых кормов к фермам, создать на местах зимовки надежные запасы сена и соломы, наладить бесперебойную подвозку сенажа и силоса, позаботиться о рациональной организации труда.

На финише пятилетки, в преддверии XXV съезда КПСС партия призывает нас усилить напряжение в труде, повысить организованность, дисциплину, поднять требовательность к себе и к своим товарищам по работе.

Пусть каждый труженик села в эти дни проникнется стремлением успешно провести зимовку скота и своим самоотверженным трудом обеспечить выполнение личных и коллективных социалистических обязательств по достойной встрече XXV съезда нашей родной Коммунистической партии.

Г. ЗИНОВЬЕВА — доярка колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, В. МОХОВИКОВА — доярка совхоза «Пачинский», Е. ШВАРЦ — доярка совхоза «Притомский», Р. СОЛОДОВНИКОВА — доярка колхоза «Победа» Яйского района, Н. КУТИЩЕВА — бригадир животноводов совхоза «Ново-Пестеревский», М. ТОРОПОВА — телятница совхоза имени Чкалова.

в прошлую зимовку. В завершающем году пятилетки особенно полно раскрылись творческие способности масс, появились новые имена передовиков производства. Их опыт — бесценное богатство. Мы призываем всех работников животноводства, специалистов сельского хозяйства бережно относиться к этому богатству, полнее и эффективнее использовать его в интересах дальнейшего роста производства, поднимать на щит славы все новые и новые имена героев труда.

Используя эти резервы, мы, выступившие с этим обращением, принимаем на себя такие обязательства:

Г. Р. Зиновьева решила за зимний стойловый период надоить молока на корову не менее 2870 килограммов — на 170 кг больше, чем в прошлую зимовку;

В. В. Моховикова — 2650 кг — на 50 кг больше, чем в прошлую зимовку;

Е. В. Шварц — 2620 кг — на 40 кг больше, чем в прошлую зимовку;

Р. В. Соловникова — 2505 кг — на 120 кг больше, чем в прошлую зимовку;

Н. Ф. Кутаева от имени доярок и скотников своей бригады обязуется надоить за зиму по бригаде 1500 кг молока на корову — на 200 кг больше, чем в прошлую зимовку;

М. Д. Торопова обязуется добиться зимой среднесуточных привесов телят не ниже 700 граммов на голову — на 50 граммов выше,

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Коммунист С. Ф. Коржов из совхоза «Ново-Пестеревский» — mechanizator в самом широком смысле этого слова. Он и тракторист, и кондуктор, и слесарь. Но где бы ни трудился Степан Федотович, везде добивается высоких результатов. И еще одна отличительная черта его работы — высокое качество. Сейчас С. Ф. Коржов ремонтирует свой трактор. И через неделю, а может чуть позже, он поведет его по дорогам родного совхоза.

Фото В. ГРИШИНА.

ЛИДИРУЕТ ВТОРАЯ

Механизированное звено второй бригады совхоза «Пермяковский» успешно справилось с заданием месячника. За это время было вывезено 3350 тонн перегноя. Это почти половина того, что было сделано в целом по совхозу.

Вывозка органики продолжается. Впереди по-прежнему

вторая бригада. Здесь ежедневно доставляется на поля по 100-150 тонн навоза.

Встав на предсъездовскую вахту, механизаторы совхоза

решили досрочно выполнить двухмесячное задание по внесению органики под пропашные культуры.

В. ПЕТЯКШЕВ,

секретарь парткома.

ПОД КУКУРУЗУ

Земледельцы колхоза тонн.

«Кузбасс» вывозят перегной на кукурузные плантации. В хозяйстве создано механизированное звено под руководством комсомольца Александра Прокудина. Уже доставлено на поля более 2700 тонн органики. А ежедневная прибавка составляет 200

лучших показателей добился сам звеневой. На К-700 он перевез около трети всего перегноя, который доставлен на поля. Звено решило до конца года вывезти шесть тысяч тонн органики.

В. ЕРШОВ,

главный агроном,

ЧТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

НА ДОИ МОЛОКА

Сведения на 25 ноября с. г.

В первой колонке цифр — надоено за 24 ноября 1975 г., во второй — (±) на эту дату прошлого года (в кг от коровы).

Совхозы:

«Гурьевский»	5,6	+0,7
«Беловский»	4,3	+2,5
«Н.-Пестеревский»	4,0	+0,8
«Горский»	3,0	-0,1
«Моховский»	3,8	+0,5
«Новый»	2,2	-0,3

«Рассвет» 2,8 —

«Пермяковский» 3,4 +0,5

«Родина» 3,0 —

«Бачатский» 2,6 -0,3

«Салайрский» 1,6 -0,8

Колхозы:

Им. Ильича	4,7	+1,2
Им. 21 партсъезда	3,4	+1,1
«Россия»	3,5	+0,2
«Сибирь»	1,7	-0,8
«Правда»	3,4	+0,7

По району 3,1 +0,2

Для повышения производительности надо обильно поить животных теплой водой, применять рациональное индивидуальное кормление, постоянно следить за чистотой помещений, четко выдерживать график всех работ.



„Чумыш“ Откуда пошло слово

Древние тюрок, перевалив Тырган, по Артыште попадали, как бы «окунались» в район реки Чумыш с многочисленными большими и малыми притоками. Продвигаясь, кочевники заметили одну особенность: река вместе с притоками имеет форму ковша или ладони, которая как бы «подцепила» гранитную глыбу Салаирского кряжа.

Краевед из Салаира А. Дубровский и другие топонимисты утверждают тюркское происхождение «Чумыш», что в переводе значит «Ковш-река» или «Черпак-река».

Трудно придумать более точное название реки, которая поистине черпает свои воды со склонов Салаирского кряжа.

В тюркских языках мы встречаемся с многочисленными определениями слова «чумыш»: чом — окунать, чомаг — погружение, чомриш — погружаться в воду, чумча — ковш, черпак, чомуш — нырял, чуммыш — погруженный.

Следовательно, перевод Чумыша топонимистами верный.

Переводы «Кара» и «Сара» многим известны, как

прилагательные «черный» и «желтый», в относительном определении «чистый», «прозрачный» и «желтый», «бледный».

У «черного» Чумыша водопады исключительно светлые. Ближайший город пользуется его водой.

«Сара» вполне возможным считать с тюркского «сарык», что в переводе — название рыбы стерлядь. Раньше были известны случаи захода стерляди из Оби в бассейн Чумыша.

В названии же истоков «Том-Чумыш» — сочетание топонимов, данных реке разными народами. Профессор А. П. Дульzon выводит происхождение из кетского языка в форме «тоом», что значит «темный» или в пространственном определении «Прозрачный Чумыш».

Но в тюркском языке есть слово «туом», что значит «густой», «чистый» и «том» — холод, мрачный.

Шорцы, хакасы и кумандинцы именуют реку «Чумыш» — тихая, что тоже верно.

Так среди географических объектов края появилась река Чумыш или «Река-ковш».

И. ТУРБИН,
краевед-любитель.

* Спорт * Спорт * Спорт * „КУБОК МИРА“ вселяет надежды

Первый розыгрыш «Кубка мира» в Лондоне принес отличную победу советским гимнастам: среди девушек лучшей стала студентка из Ростова-на-Дону Людмила Турищева, а у мужчин победил студент из Владимира Николай Андрианов.

До последнего времени сильнейшие мастера гимнастики земного шара мерялись силами раз в два года. Теперь они смогут это делать ежегодно: в сезонах, свободные от олимпиад и чемпионатов мира, решено устраивать личные мировые первенства, получившие название «Кубок мира».

В Лондоне выступили такие «звезды», как абсолютная чемпионка мира и Олимпиады Людмила Турищева, олимпийские чемпионы в отдельных видах многоборья Ольга Корбут (Гродно), Николай Андрианов, чемпионы мира в командном зачете Хироши Кадзияма и Мицуо Цукахара (Япония), чемпионы мира в отдельных видах многоборья Эберхард

Недавно исполнилось 80 лет Герою Социалистического Труда, почетному академику ВАСХНИЛ лауреату Государственной премии СССР, полеводу колхоза «Заветы Ленина» Шадринского района Курганской области Терентию Семеновичу Мальцеву.

Т. С. Мальцев — новатор колхозного производства, автор системы обработки почвы с применением глубокой безотзывной вспашки.

На снимках: Т. С. Мальцев; книги, рассказывающие о его методе обработки почвы.
(Фотохроника ТАСС).

В КОНЦЕ НОМЕРА Жирафы к казахских степям

В привольных казахских степях когда-то разгуливали жирафы. Это установлено учеными Алма-Аты.

Кости жирафов найдены, в частности, неподалеку от Караганды и Аркалыка, а также в пределах Алматинской области.

Находки имеют как научное, так и практическое значение. Они позволяют уточнить геологический возраст многих пород, что необходимо для планирования поисков месторождений различных видов полезных ископаемых.

В. ГАНЖА.

Женщина и зеркало

Специалисты больших косметических салонов Запада утверждают, что ими довольно точно проведен средний хронометраж времени, проводимого женщинами разного возраста перед зеркалом в течение дня.

Так, девочки-подростки тратят на это в среднем 18 минут, а девушки — уже 50 минут. У женщин в возрасте от 20 до 40 лет зеркало за день эксплуатируется 93 минуты, при этом используются не только трюмо или карманные зеркальца, но и всякие подручные средства вроде витрин, застекленных дверей. Женщины после шестидесяти лет не тратят для этого уже столько времени и энергии. Им хватает всего семи минут в день.

А когда развязали

На верхнем снимке: выступает Людмила Турищева.

На нижнем снимке: Ольга Корбут.



Гингер (ФРГ), Дан Греку (Румыния) и многие другие знаменитости.

Официальные соревнования с участием японских гимнастов наши мастера выиграли последний раз в 1966 году — это удалось Михаилу Воронину на чемпионате мира в Дортмунде. И вот Николай Андрианов прервал цепь поражений. Хочется надеяться, что так будет и на Олимпиаде в Монреале. Тем более, что ныне у нашего лидера появился достойный партнер — восемнадцатилетний ленинградский студент Александр Дитятин, занявший на «Кубке мира» высокое третье место. Есть ныне в мужской сборной СССР и



Беловская аэрошкола

ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ

набор на курсы шоферов-профессионалов 3-го класса. Принимаются лица по направлению организаций.

Начало занятий с первого декабря 1975 года.

Беловский гортонсбыт доводит до сведения, что угольные талоны, приобретенные через гортонсбыт в четвертом квартале, действительны до 29 декабря 1975 года. Все неиспользованные талоны подлежат сдаче в гортонсбыт до 10 января 1976 года, после чего теряют силу и оплате не подлежат.

ОП 21817
Беловское полиграфоиздательство, управление издательства, полиграфии и книжной торговли областного

ВСТРЕЧИ С ИСКУССТВОМ

„КРЕСТЕЦКАЯ СТРОЧКА“

Название хору, как и самой фабрике, дала древняя и удивительная по точности и художественному мастерству техника строчечной отделки льняных тканей — крестецкая строчка. В цехе, похожем на лабораторию или медицинское учреждение, тишина: склонившись над столами, освещенными лампами дневного света, сидят женщины в белых халахах. Работа у них тихая, требующая мастерства и внимательности. Но вот кто-то залел вполголоса, и песню эту подхватили соседки, весь цех.

К этому здесь уже привыкли. Как и мастерство строчевания, любовь к народной песне передавалась из поколения в поколение. Сто и больше лет назад пели при дымной свече или при свете подслеповатой керосиновой лампы, чтобы скоротать длинные зимние вечера, заглушить печальные думы о нелегкой бабьей судьбе. Теперь песни стали другие ми...

Знала о давнем увлечении строчильщиц Л. И. Соколова, коренная москвичка, приехавшая в поселок Крестцы «отрабатывать» после окончания музыкального

В. ЧЕРНЯЕВ.

Новгородская область

Тираж 7724 экз.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда».

НАШ АДРЕС:

Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ГЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-08-62, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-08-58, общий — 2-17-97.